

शिवनादर यूनिवर्सिटी ने खोला स्कॉलरशिप का पिटारा

लखनऊ। निजी विश्वविद्यालयों की सूची में शामिल शिवनादर यूनिवर्सिटी ने शुक्रवार को राजधानी में स्नातक, परास्नातक व पीएचडी करने वाले छात्रों को स्कॉलरशिप देने की घोषणा की। यूनिवर्सिटी के मुताबिक संस्थान में दाखिला लेने वाले छात्रों के शिक्षा ऋण का ब्याज भी सम्बन्धित बैंक को यूनिवर्सिटी ने देने का निर्णय लिया है।

नये सत्रारम्भ विवि की तैयारियों के सिलसिले में आज राजधानी में आयोजित एक प्रेस कान्फ्रेंस के दौरान एसएनयू के फाउण्डर वाइस चांसलर निखिल सिन्हा ने बताया कि पी. एच. डी. स्कॉलर्स को 5.45 लाख प्रतिवर्ष मूल्य की रिसर्च फैलोशिप और चार वर्ष के लिए 6 लाख रूपये से लेकर 9.4 लाख रूपये तक की स्कॉलरशिप प्रदान की जाएंगी। उन्होंने बताया कि अन्डर ग्रेजुएट और पोस्ट ग्रेजुएट कार्यक्रमों के लिए भी स्कॉलरशिप दी जायेगी जिससे छात्र अपनी शिक्षा के खर्च को वहन करने में सार्थक मदद प्राप्त कर सकें। स्कॉलरशिप के बारे में श्री सिन्हा का कहना था कि अन्डर ग्रेजुएट कार्यक्रमों के लिए स्कॉलरशिप छात्र को 2,00,000 से लेकर

स्नातक, परास्नातक और पीएचडी छात्रों को भी मिलेगी स्कॉलरशिप

स्कॉलरशिप से छात्रों को 25 फीसदी से लेकर 98 प्रतिशत तक की मिलेगी मदद

11,60,000 तक की छात्रवृत्ति मिलेगी। जबकि मेरिट आधारित स्कॉलरशिप के तहत छात्र को 4 वर्ष के लिए ट्यूशन फीस में 100 प्रतिशत की छूट प्रदान की जाएगी। विशेष स्कॉलरशिप के तहत ग्रामीण इलाकों से विलक्षण प्रतिभा के धनी ऐसे छात्र जो खेल, कला, संगीत आदि के क्षेत्र में उपलब्धि हासिल करते हैं, को सहयोग प्रदान किया जायेगा। एक विशेष ग्रामीण स्कॉलरशिप कार्यक्रम वामा सुन्दरी स्कॉलरशिप योजन को ग्रामीण भारत में प्रतिभा को सहयोग प्रदान करने के लिए प्रारंभ किया गया

है। इसमें छात्रों को फीस में 98 प्रतिशत तक की छूट उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि शिक्षा ऋण के तहत छात्र को प्रथम तीन वर्ष तक अधिकतम 4 लाख रु. मूल्य के शिक्षा ऋण पर लगने वाले ब्याज का वहन एसएनयू करेगा। इसके अलावा उन्होंने बताया कि संस्थान स्तर पर मास्टर्स कार्यक्रम के लिए स्कॉलरशिप एवं फैलोशिप को शुरू किया गया है। इसके अलावा विलक्षण प्रतिभा वाले छात्रों को स्कॉलरशिप प्रदान की जाएगी, जो दो वर्षों के लिए सभी एकेडेमिक ट्यूशन और होस्टल फीस का वहन करेगी। पी. एच. डी. कार्यक्रम के लिए स्कॉलरशिप एवं फैलोशिप के तहत एसएनयू द्वारा चयनित छात्रों को स्कॉलरशिप प्रदान की जाएगी, जो उनके संपूर्ण अध्ययनकाल के दौरान उनकी ट्यूशन फीस और विशेष फीस का वहन करेगी। डॉक्टरल कार्यक्रमों के लिए भी छात्रों को एस. एन. यू. में रिसर्च या टीचिंग एसोसिएट के रूप में 4 वर्षों तक 5.45 लाख रु. की अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रतियोगी रिसर्च स्कॉलरशिप प्राप्त होगी।